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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η πόλη είναι το λιμάνι 
και το λιμάνι είναι η πόλη»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στη βιβλιοπαρουσίαση του λευκώματος της ερευνήτριας 
Μαρίας Σπανού με τίτλο «Ιστορώντας τη Ρότα του Λιμένα 
Βόλου: Η διαδρομή του Λιμενικού Ταμείου (1883–2001)», που 
πραγματοποιήθηκε, χθες 23/10, στην αίθουσα εκδηλώσεων του 
ξενοδοχείου Ξενία Βόλου, βρέθηκε, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος. Η εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε 
παρουσία του Γενικού Γραμματέα Ναυτιλίας και Λιμένων κ. 
Ευάγγελου Κυριαζόπουλου και πλήθους κόσμου.

Για το βιβλίο μίλησαν η δρ Ιστορίας και προϊσταμένη των Γ.Α.Κ. Μαγνησίας κ. 
Αννίτα Πρασσά, η ομότιμη καθηγήτρια της Αρχιτεκτονικής Σχολής του Α.Π.Θ. κ. 
Βίλμα Χαστάογλου – Μαρτινίδη και η συγγραφέας κ. Μαρία Σπανού, ιστορική 
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ερευνήτρια. Την εκδήλωση συντόνισε η δημοσιογράφος Ροσσάνα Πώποτα, ενώ 
απόσπασμα του βιβλίου διάβασε η ηθοποιός Κατερίνα Αντωνακάκη.

Στον χαιρετισμό του, ο Σεβ.Ιγνάτιος αναφέρθηκε στη σημασία του έργου της 
συγγραφέως, που φωτίζει την πορεία και τον ρόλο του λιμανιού του Βόλου μέσα 
στον χρόνο. «Επιτέλους», είπε, «να το καταλάβουμε όλοι: ο Βόλος είναι λιμάνι — 
στο κέντρο της Ελλάδας, με το ομορφότερο βουνό της χώρας, και είναι η πιο 
όμορφη πόλη της Ελλάδας. Να το δεχτούμε και να το πιστέψουμε!»

Αναφερόμενος στη συγγραφέα, σημείωσε πως «η Μαρία Σπανού δημιούργησε ένα 
έργο πηγαίο, που θα αποτελέσει πρότυπο για όσους θελήσουν να ασχοληθούν με τα 
λιμάνια και την ιστορία των πόλεων. Είναι ένα έργο μοναδικό, καρπός ψυχής, 
αγάπης και πίστης». Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στη στενή σχέση πόλης και λιμανιού, 
λέγοντας χαρακτηριστικά: «Το λιμάνι είναι η ψυχή του Βόλου και ο Βόλος η καρδιά 
του λιμανιού». Όπως τόνισε, η ενότητα αυτή είναι καθοριστική για την 
ταυτότητα, την ανάπτυξη και το μέλλον της περιοχής. «Ένα ζωντανό λιμάνι», 
πρόσθεσε, «είναι μια ζωντανή πόλη. Και μια ζωντανή πόλη φέρνει ελπίδα και 
προκοπή σε μια ζωντανή επαρχία».

Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη τη συγγραφέα για το έργο της, 
εκφράζοντας τη βεβαιότητα ότι «με αυτό το βιβλίο σφράγισε την πορεία της και 
άφησε ανεξίτηλο αποτύπωμα για τις επόμενες γενιές». Της ευχήθηκε να συνεχίσει 
με την ίδια δύναμη και να «γράψει και την καινούργια ιστορία του τόπου μας».






